

# 2020年我国主要农产品总体合格率将超过97%

新华社北京2月21日电(记者 王宾 刘诗平)严格实施从农田到餐桌全链条监管、主要农产品质量安全监测总体合格率将达到97%以上、制修订不少于300项食品安全国家标准……国务院近日印发《“十三五”国家食品安全规划》指出，我国将针对食品安全领域的突出风险注重源头治理、全程控制、风险管理、社会共治，护航“舌尖上的安全”。

源头治理是确保食品安全底线的重要一环。“十二五”时期，全国食品安全形势稳

定向好，但仍存在农业生产环境污染、农业投入品使用不当等源头污染问题。对此，规划指出要使治理关口前移、进行源头把控，到2020年使农业源头污染得到有效治理，主要农产品质量安全监测总体合格率达到97%以上。

目前，我国食品安全标准基础研究滞后，科学性和实用性有待提高。规划指出，要加快食品安全标准与国际接轨，建立最严谨的食品安全标准体系，制修订不少于300项

食品安全国家标准，加快生产经营卫生规范、检验方法等标准制定。

食品安全“潜规则”如何破解？“十三五”期间，我国将在严厉处罚违法违规行为方面发力。规划强调，要整治食品安全突出隐患及行业共性问题。重点治理超范围超限量使用食品添加剂、使用工业明胶生产食品、使用工业酒精生产酒类食品等“潜规则”问题，并提出整合食品安全监管、稽查、检查队伍，建立以检查为统领，集风险防范、案件调查、

行政处罚、案件移送于一体的工作体系。

监管网络铺得广、织得密，食品安全才能落得实、有保障。规划明确实施全链条监管，严格保健食品、婴幼儿配方乳粉等特殊食品监管，严格网格化监管，做到“定格、定岗、定员、定责”，到“十三五”末，县、乡级100%完成食品安全网格划分。

规划还强调要提升技术支撑能力，提升风险监测和风险评估能力，加快建立职业化检查员队伍，做到专业监管。

## 我省计划年底实现交通一卡通通联全国

新华社郑州2月22日电(记者 刘金辉)记者从河南省交通运输厅获悉，河南今年将加快建立全省统一、使用方便、经济实惠的交通一卡通系统，到2017年年底，河南省18个省辖市的交通一卡通将与全国互联互通。

根据行动方案，河南省将按照政府主导、市场运作的原则，成立省交通一卡通有限责任公司，承担省级清分结算平台系统的建设和运营任务，实现与全国交通一卡通清分结算平台数据交换。建立省、市(含省直管县〔市〕)两级清分结算平台。

接下来，一卡通公司结合全省实际，制

定全省交通一卡通技术实施标准，升级改造全省的公交、地铁、出租汽车等交通工具的终端机具。在运营服务方面，将统一卡片申领、制作、发放、使用等方面工作规范，明确制卡、补办、更换及挂失等相关业务流程。

此外，异地刷卡优惠费率由当地政府决定，优惠部分由当地政府适当给予补贴。

河南省交通运输厅相关负责人介绍，河南省未来还将拓展交通一卡通综合运输服务功能，逐步推进交通一卡通在全省公共自行车、道路水路客运、高速公路收费、停车场、服务区等交通运输领域应用，积极推进在铁路、民航等领域应用。

## 安徽：行政执法人员须通过执法资格考试领证上岗

新华社合肥2月22日电(记者 刘美子)记者从安徽省政府法制办获悉，《安徽省行政执法人员管理办法》于近日公布，对行政执法人员的资格管理、教育培训、行为规范、考核监督等作出一系列规定，今后拟从事行政执法工作的人员，须通过执法资格考试，领证上岗。

办法规定，行政执法机关工作人员拟从事行政执法工作的，应通过执法资格考试，领取行政执法证。执法资格考试包括通用法律知识考试和专门法律知识考试。行政执法证有效期5年，期满需继续从事行政执法工作的，由行政执法机关申请换发行政执法证。行政执法人员每3年至少参加1次通用法律知识教育培训和测试，每年至少参加1次专门法律知识、执法技能、执法职业道德

和纪律的教育培训和测试。教育培训学时和测试成绩，纳入对行政执法人员年度考核的内容。

执法“任性”、违规检查扰民等，将受到暂扣或注销行政执法证的处分。办法明确，应暂扣行政执法证的情形包括，从事执法活动时不向行政相对人出示行政执法证，或涂改、转借行政执法证；对行政相对人使用粗俗、歧视、侮辱、威胁性语言等。暂扣行政执法证的期限为30日。暂扣期间，行政执法人员不得从事执法活动，行政执法机关应安排其参加离岗教育培训。应注销行政执法证的情形包括，受到刑事处罚或开除处分；滥用或超越职权执法，不履行或拖延履行行政执法职责，造成严重后果；违反规定实施行政执法，造成恶劣影响等。

## 琼州海峡今后有望通行快船 过海只需半小时

新华社海口2月22日电(记者 刘邓茂辉)列席海南省五届人大五次会议的海南省交通运输厅厅长董宪曾近日表示，今年海南将大力推进琼州海峡港航一体化，琼州海峡今后有望通行快船运输，过海只需半个小时，未来还要考虑增加水上飞机等多种运输模式。

董宪曾解释，所谓琼州海峡港航一体化，包括高铁、粤海铁路、滚装船，全部加在一起统一调度、统一运行、统一指挥，这样可以解决过去进出岛很多问题。

“今后怎么样最快地进出岛？我们准备用快船进行快速运输，过海只需半个小时，

接下来还要考虑增加水上飞机等多种运输模式。”董宪曾表示。

据了解，2017年，海南省交通厅将大力推进琼州海峡港航一体化。筹备召开琼州海峡港航一体化发展联席会议，有序推进琼州海峡港航资源整合。协调推动琼州海峡两岸相关配套基础设施建设，确保海口港新海港区汽车客货滚装码头二期工程上半年投入使用，加快新海港区汽车客货滚装码头三期工程建设。研究快船泊位、水上飞机泊位的建设规划，进一步研究快船船型、船舶数量、运营模式及港口生产组织的衔接，尽早恢复快船航线。

## 图说中国

### 幸福饺子宴 互助享快乐



2月21日，在河北石家庄平山县卷掌村活动中心，村民们用长筷子互相喂食饺子。

当日，河北省石家庄市平山县卷掌村举行“幸福饺子宴”活动，饺子宴上的筷子长达42厘米，人们只有互相喂食才能方便地吃到饺子，百余村民在互助互爱中分享快乐。

### 上海：古寺有了法师消防队



2月22日，法师消防队队员在民警指导下使用灭火毯进行灭火训练。

有着近800年历史木结构建筑的上海真如寺，日前成立了由12名僧侣组成的法师义务消防队，真如派出所和真如消防中队负责日常业务指导，僧侣们在培训后将对游客安全用火进行日常检查和指导，并担负起寺庙突发火情应急处理。

新华社记者 凡军 摄